

TRES EDICIONES DIARIAS
Edición para la región... 6 de la mañana
Edición de Valencia... 7
Edición nacional... 8
Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES
No se devuelven los originales aunque no
se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

El Pueblo

Diario republicano de Valencia

En Valencia, el mes... pesetas 1/28
Fuera, el trimestre... 4/60
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 8/60
OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

VIVA LA LIBERTAD!

LA JORNADA DE AYER

Se acabaron las contemplaciones

MUERA EL JESUITISMO!

Criminales, cobardes!

Este calificativo merece los que elevamos a preparación la manifestación de ayer.

Con trajes miserables, pros degenerados, quienes llevaron al pueblo valenciano a una de las catástrofes más grandes que ha presenciado esta tierra fidalga y noble de abolengo.

¡Carallats! Así deben ser designados quienes parados en el secreto íntimo, llevaron en hora mala sus ruines intenciones a las calles de nuestra hermosa ciudad, regándola con sangre.

Paras; esto son quienes convirtieron la preciosa Valencia en aduar ruin, donde el crimen encerraba galante hospicio.

Jesuitas y canallas fanáticos, escondidos en su magnitud, lanzaron ayer a la calle el grito de viva el Papa rey, muera la libertad; abajo la República; viva Nozalada, una mesnada de mujeres inculcas y fanáticas, conducidas a aquellas filas, no por efecto de la fe, sino por resultado de una labor recalcitrante y tenaz, produciendo en sus cerebros débiles una verdadera sugestión.

Maldados. Eso son quienes aprovecharon el sexo débil como instrumento de sus venganzas e impotencias, lanzando a la lucha lo único que hay respetable en parte.

A esta obra de provocación carlista y jesuita, el pueblo liberal de Valencia con los republicanos al frente lanzóse a la calle dispuestos a la defensa de su mejor herencia; el legado del 68.

Ayer no había distinción; los que recordaban los horribles y feroces crímenes del carlismo con aquellos que lo conocían por la historia, se unían para protestar como hermanos contra el cadáver repugnante de algo que pasó al sepulcro del pasado con el balón de la ignominia.

Jóvenes y viejos, ricos y pobres, aquellos que llevaban en su corazón el recuerdo del crimen de los fanáticos tradicionales, fueron a protestar con vivas al progreso lo que la sabana clerical intentaba reanimar.

Valencia ayer honró una vez más su mejor timbre de gloria, que es el amor a la libertad y su odio profundo a los neos.

Siento las víctimas, lamento las degradaciones, una por efecto de ideas, otras por caridad al prójimo ignorante, cuya falta de entera le lleva a tan trágico papel; pero por encima del interés particular, con el dolor del hombre, contempla el ciudadano el revivir de una España nueva que archiva en el rincón de los trastos viejos lo que denigra y avergüenza y que fué borrado ya del mundo civilizado.

La reacción, aplastada desde antiguo en Valencia, ha querido levantar su cabeza.

Para ello contaba con nuestra constante prudencia, y más aún con la lucha que unos, muy pocos republicanos de buena fe nos habíamos declarado.

Si en nuestro campo no hubiera disidencias, la tentativa no se hubiera ensayado; la manifestación de ayer es hija de la rebelión en nuestras filas.

Ayer, lo he de decir claro y muy alto, aquellos que vivieron en nuestra casa, los que lucharon de buena fe por nuestro partido, los que son republicanos de corazón, todos, todos, absolutamente todos gritaban viva la libertad con la energía del convencido, con la fe del creyente.

Los republicanos y los liberales de buena cepa salieron a la calle como un solo hombre, para oponer al grito similar de "Viva la inquisición" los de "Viva la libertad y la España progresiva".

Contemplen, mediten, estudien sin pasiones los republicanos enemigos la razón o la causa de la jornada de ayer y hablen con franqueza.

Ayer se dijo muy fuerte que todos somos hermanos en ideas, todos vivimos al amparo de las mismas; ¡qué triste es decir que estamos separados por nombres, por cuestiones personales, pequeñas, miserables, mezquinas y dignas de desprecio!

¡Repúblicas de Valencia! aunque vivimos en diferente casa, todos somos hijos del mismo padre, todos somos hermanos bajo la inmaculada bandera de la República.

Ayer, aunque no querían los neos y reaccionarios, íbamos juntos. Esto indica unión y nosotros llevamos por lema Unión Republicana.

Repúblicas de Valencia, ¡viva la Unión! que ésta sea verdad para todos los actos.

Deposados de buena voluntad vuestra actitud; sed nuestros hermanos; no nos separéis por nombres, pues los hombres nada valen ante las ideas.

La reacción avanza, la España muere ahogada por frailes y curas trabauceres; levantan los neos como un solo hombre contra el enemigo común, la unión es fuerza. ¡Viva la Unión! No hay aquí vencedores y vencidos, no

hay quien triunfa y quien capitula, sólo hay hermanos republicanos que, distanciados por pequeñas cuestiones, se dan el abrazo ante el criminal enemigo que intenta manchar la hora de nuestro común padre.

Por vuestra guerra, que secundan los jesuitas como fiel instrumento de sus canallosos intenciones, ha salido la manifestación de ayer.

Acaben las diferencias, seamos todos uno, pues en las democracias no hay nombres.

Desde hoy la voluntad de la mayoría sea ley, y su obediencia en las minorías, virtud; ésta es la suprema aspiración.

¡Mueran los neos! ¡Abajo la reacción! Este es el grito que nos une.

Yo pido a los republicanos todos de Valencia que olviden quienes sean sus caudillos.

Los ambiciosos que provocan disidencias no merecen ser los atendedos; son los principales enemigos del Progreso y de la República.

Fuera los hombres que intentan hacer de su nombre bandera de partido; abajo los apellidos; mueran los egoístas; nuestro título tiene más honores; unión y unión de republicanos; ésta es nuestra bandera.

Republicanos de buena voluntad, los que sólo se llaman republicanos, son mis amigos.

El que por su egoísmo o ambición se sienta molesto, allá se las entienda y arregle; nosotros vamos unidos y así marchamos; el partido de Unión nos espera.

¡Viva la Unión Republicana!

Faustino Valentín.

Viva la libertad!

Otra vez la buena religiosa ha humedecido su hocico con sangre inocente.

Otra vez el carlismo feróz ha encendido la guerra civil en las calles.

Pero otra vez el pueblo honrado, el verdadero pueblo de España, ha sabido ahogar entre sus manos el cuello arrogante de la reacción.

Todos sus elementos apañados tomaron por excusa en Valencia la mojiganga dogmática de la Inmaculada, retando cínicamente a los amantes de la libertad para saciar en presencia de una imagen el rencor que hierve en sus pechos miserables.

En el crimen de ayer hay que separar necesariamente la idea religiosa del odio carlista, pues éste y sólo éste es el organizador de la fiesta provocadora de ayer tarde.

¡Ah, si nosotros creyéramos en el absurdo católico, nos figuraríamos a la Virgen, santísima, santa, santa, santa, arrojando de sus hombros el manto, desfilándose la vesta, salpicada de gotas de sangre!

Hasta ese punto inconcebible y realmente irreligioso han llevado los carlistas y clericales su deseo de revancha.

Confundiendo, ilusos, la prudencia de liberales y republicanos con el temor propio de los cobardes, ofrecieron los neos en sus arrogancias, predicando la guerra en los templos de la fe, llamando a la lucha por medio de hojas insultantes, preparando la jornada de venganza en la calle, en la tertulia y en el hogar.

Así dispuestas las huestes reaccionarias, contando con la quiescencia de las autoridades y bajo el amparo de la fuerza pública, el fanatismo se echó a la calle, ensarbolando banderas y pendones—pendones iban muchos—y abriendo las válvulas de su odio, tanto tiempo reprimido, carcas y fanáticas dieron los inaguantables gritos de ¡viva el Papa rey! ¡Viva Nozalada!

Y ocurrió lo que naturalmente había de ocurrir. Valencia fué Begoña en breves instantes. Al reto carlista contestaba, nutrido y enérgico, el vivs a la libertad, el apóstrofe violento contra el monstruo del pasado, revivido al pecho del jesuita Maura.

Los cirios procesionales trocábanse rápidamente en revólvers y pistolechos, que enviaban a las filas protestantes el plomo perforador.

La amargura que suponemos sentirán las hordas clericales será porque el número de víctimas que ayer ocasionaron es bastante menor del que soñaron.

El reto y la agresión fueron contestados con admirable denuedo por el pueblo liberal, que se hartó de fundir ayer la piel de los fanáticos y de los carlistas; pero de ellos, de los que se tapan con pantalón las patas de su bestialidad.

Para las mujeres, a pesar de sus vivas e insultos, hubo respeto y lástima, lo cual prueba la grandeza y la cultura de los liberales y republicanos de Valencia.

El garrote popular fué ayer el amo, el vencedor de la jornada. A sus certeros y formidables golpes rompíanse los anillos de la culebra carca, abatiéndose bordados estandartes, ahuyentando la reata devota, entre las que escapaban pendones muy conocidos...

Ayer se oreó el ambiente en Valencia, pudiese contar los carlistas con que año se oreará más cuantas veces pretendan escupirnos a la cara.

Valencia se erguirá siempre, siempre, siempre.

pro ante esa falange negra del fanatismo que comenzó schicharrando pensadores y acabó su historia feróz saqueado, violando y matando en las últimas guerras civiles.

Siempre, siempre estamos y estaremos apercebidos a reducir, a extinguir en este suelo la planta funesta del carlismo, enemigo de la patria y del hogar.

Después del s. herbio escobazo que ayer dió Valencia a la araña negra, no encontramos más que estas palabras, que ostentamente lanzamos para que los oigan en sus cubiles los impotentes lobos del carlismo:

¡Viva la libertad!

Preparativos

Desde las primeras horas de la mañana podía notar el menos suspicaz que corrían vientos de fronda, y no era ciertamente los agitadores aquellos elementos de ideas avanzadas a quienes con frecuencia se tachó de revoltosos, sino los que alarcan de seguir la doctrina de Jesús, de aquel sublime místico que predicó siempre la bondad y la dulzura, y muy especialmente el amor al prójimo.

Esos hipócritas que se desayunan con letanías y se acuestan massullando jaculatorias, sin perjuicio de dedicar el día a fraguar maquiavélicos planes con objeto de dominar a los pueblos por la violencia, se dedicaron ayer desde que alboró el día a recorrer domicilios para reclutar gente que acudiría por la tarde a la manifestación, encargando encarecidamente estos emisarios que no faltaran las mujeres.

En todas las estaciones eran de ver los grupos de carlistas que salían a recibir las comisiones de candidos feligreses que desde los pueblos mandaban los curas adictos, obedeciendo las órdenes recibidas.

No había más que fijar un poco la atención en los grupos de católicos inmaculados (léase carlistas) para apreciar lo provocadora que su actitud era y comprender que el culto a la madre de Jesús era tomado villanamente como bandera de guerra contra la libertad.

Los hombres de carácter animaban a los mozalvetos, y sin recato alguno circulaban la consigna de ir a la Catedral preparados para todo.

Estos hechos, consecuencia natural de las hojas clandestinas circuladas el sábado no podían pasar desapercibidos para los liberales, y en particular para los republicanos, que constituyen inmensa mayoría en la ciudad, y por lo mismo eran los más obligados a impedir que el carlismo, haciendo ruia abuso de un dogma católico, pretendiera humillar los sentimientos liberales de Valencia.

¿Qué había de suceder por la tarde después de estos antecedentes?

He aquí lo ocurrido:

Por la mañana

Desde las primeras horas de la mañana de ayer, grupos de clericales permanecieron apostados por las cercanías de la Catedral, hasta que trasladaron allí a su Virgen.

Cuando la colectiva llegó cerca de las puertas de la Basílica, un reaccionario llamado Juan Bautista Lloréns Más, hijo del conserje del Circolo Carlista, amenzó a un viejecillo que permanecía cubierto al paso de la procesión.

El viejo hubo de repeler la agresión de que era objeto, propinando dos hoteladas al neo, que, sin respeto a su avanzada edad, le apostrofaba.

El heroico defensor de Carlos Chapa sacó un revolver, del que no pudo hacer uso, porque le fué arrebatado de las manos por quienes presenciaban tan cobarda agresión, entre los que se encontraba un guardia municipal.

Este ocupó el revolver y detuvo al agresor, conduciéndole al retén de la Casa Vestuario.

Al poco rato se presentaron en el referido retén el concejal de la Liga carlista Sr. Hernández y otros reaccionarios que consuraron la conducta del guardia que había practicado la detención en cumplimiento de su deber.

El detenido fué puesto en libertad, pero quedó el revolver en el retén y tomásele el nombre.

La salida

Por la puerta de los Apóstoles comenzó a salir la procesión.

Fuó saludada con silbidos.

La plaza estaba llena de gente.

Entre los procesionales había algunos señores de los que han salido de liberales en otras ocasiones.

Vimos también a cierto joven descendiente de un general que se batió como un héroe contra el carlismo.

Abundaban las mujeres y los niños, ostentando medallitas y escapularios.

Formadas las filas en la plaza y siempre entre señales de hostilidad, puso en marcha la procesión, que bien podemos llamar de la Ensangrentada.

Allí, en la plaza, ya hubo puñetazos saludables, agitación y sustos.

Eran los primeros síntomas de la lucha que más tarde había de sobrevenir.

En la calle de Caballeros se repitieron los silbidos, surgiendo la primera colisión.

Se nos dice que cayó algún tiro.

Continuó su marcha la manifestación carca, entrando los guiones en el Tros-Alt.

Congregación que huye

Apena se produjo el primer incidente en la calle de Caballeros, una de las congregaciones que en la procesión figuraban desfiló, dirigiéndose a la plaza de la Figuereta.

Como no se consideraran seguros, los feligreses penetraron en el patio de la casa en que vivió el Dr. Machi y allí desarmaron la bandera, ocultándola en un pañuelo, y después, en pequeños grupos, fueron a sus domicilios.

En la Bolsería

Inmediatamente y sin que se averiguara la verdadera causa, repitíronse la alarma y las carreras.

La confusión en la calle de la Bolsería fué tremenda.

En aquel inopinado barullo hubo caídas y remolinos de gente asustada.

En el Mercado

En la plaza del Mercado puede decirse que se iniciaron los sucesos.

Los republicanos y liberales aguantaron con laudable pasividad todos los gritos que lanzaban las mujeres. Estas, abusando de su condición, berresaban como energúmenos, dando vivas al Papa rey y Nozalada y muera a la libertad y a los impíos.

Pero comenzaron a pasar los hombres y entonces ya no creyeron conveniente los liberales tolerar más provocaciones, empuñándola a garrotazos.

Y hubo enseguida corridas, sustos, disparos y cargas por la guardia civil.

El pánico que se produjo en dicho sitio es imposible de describir.

Se veían por el aire cirios y escapularios al propio tiempo que por el suelo rodaron algunos heridos.

Entre paisanos e individuos de la Cruz Roja fueron recogidos los heridos, que eran llevados a farmacias próximas y los más graves a las casas de Socorro.

Durante todo el trayecto de la procesión ocurrieron varios incidentes, lo mismo que en otras calles por donde ésta pasó.

No los detallamos, porque da hacerlo sería interminable esta reseña.

Fuó una jornada triste por las consecuencias, pero buena para la causa liberal.

Fronte a San Martín

Es donde se libró la verdadera batalla.

Numerosos grupos de correligionarios esperaban tranquilamente, con la tranquilidad del justo el paso del cortejo carca católico.

Nada decían, pero advertíbase en sus rostros que no tardaría a estallar la ira de que estaban poseídos.

Y asomó por la plaza de Cajeros la manifestación.

Los manifestantes retaban a la pelea, lanzando a los cuatro vientos los conabidos gritos de "viva el Papa rey", "viva Nozalada", "muera la Libertad", y "muera Bileoso Ibáñez".

Ésta fué la señal.

Los dos mueras provocaron una verdadera tempestad.

Como leones se lanzaron los nuestros contra los manifestantes, pero hubieron de retroceder.

La canalla carlista enviaba a las filas avanzadas mujeres e niños.

¡Miserables! ¿Es así como se prueba el valor? ¿Son esos los valientes carlistas que desfilan en las calles a los republicanos?

¡Granujas!

Ése es el procedimiento de los gallinas, de los hermafroditas, no de los hombres de corazón.

Cuando una masa popular defiende una idea, y la defendiendo en las calles, encierra a sus mujeres y a sus hijas en casa, presenta el pecho al enemigo y se bate con alma, jurgándose la vida cara a cara, sin otra coraza que la del pellejo.

Pero eso lo hace un partido que defiende una causa grande, noble y redentora; los asesinos, los incendiarios, los emulos de Culeals, los defensores de ese mamarracho a quien titulan ¡rey!, y cuyos méritos estrictos unica y exclusivamente en sus excepcionales aptitudes para engendrar proffitutas ó robar toisones, esos, esos no son hombres, esos son sencillamente unos estetas cobardes que no sirven ni para defender lo que empieza donde acaba el esternón.

Pero pasaron las mujeres formando a cuatro de fondo con sus escapularios y sus cirios; muchas, muchísimas, tantas como carlistas ojalateros se habían quedado junto al fogón limpiando platos, dando el biberón al pequeñuelo ó

arreglando la cena para cuando regresara a casa su costilla después de acudir a la cita.

Grítaban a voz en cuello dando vivas y mueras de todas clases, a los que contestaban los nuestros con vivas a la libertad.

Tras las mujeres pasaron los niños, pobres víctimas inocentes arrojadas por la cobarda chusma a las iras de los liberales.

Tampoco salió bien esta estratagemá; pero llegaron los niños y los demás carlistas disfrazados llevando el distintivo de la respectiva ganadería, y aquí fué troya.

A los mueras a la libertad contestaron los garrotes liberales, y hubo una lluvia de estacazos, cirios rotos, pendones fugitivos, banderas y guiones destruidos, escapularios por el suelo y otros excesos que daba gloria verlo.

La guardia civil dió los toques de atención y los ginetes entraron cargando en dirección a la plaza de Cajeros.

Casi simultáneamente oyéronse algunos disparos en lo alto del campanario de San Martín.

Esto enardeció más los ánimos. Los cobardes asesinos que se atrinchaban a cincuenta metros de altura para matar a mansalva a los nuestros, hubieran recibido merecido castigo de no desaparecer inmediatamente tras los sillares de la torre.

La deshecha manifestación volvió a reorganizarse, y no sin grandes precauciones adelantó apresuradamente. Pero fué en vano; a cada nueva imprudencia, a cada grito hervían las hostedades de los liberales que se hartaron de levantar la mano.

El partido de Unión Republicana preseala ayer compuesto en su totalidad de colchoneros; tal fué el trabajo de levantar el paio para ahuecar carlistas.

Y cómo corrían los goltos del carlismo! Las mujeres mantenían enhiestos cirios y banderas, agarrándose y voceando como indios, quinillas del barrio de Jurador; los hermafroditas, en cambio, echaban los cirios al suelo, quitándose el escapulario que escondían precipitadamente y... ¡pis para que es quieto.

Habría pasado la mitad de la manifestación cuando llegaron a aquel punto los jesuitas y luego los escolapios.

No es para descrita la indignación que la presencia de estos abejorros produjo.

A los gritos de los ensotados contestaron los republicanos con toda suerte de imprecaciones. Al propio tiempo oíanse varios disparos en la plaza de Cajeros, seguidos de vertiginosas carreras, de toques de la guardia civil y de cargas de la fuerza pública.

La gente corría desolada, atropellándose y llevando la alarma a los puntos extremos de la capital.

Los más animosos se dedicaron a averiguar si había algún herido y vióse correr a los individuos de la Cruz Roja.

El momento fué solemne.

No pudimos averiguar los que cayeron por efecto de la brutal agresión; tal era la confusión que reinaba allí en aquellos instantes.

Desde los balcones llamaban atencionalmente a los que iban en la procesión para que la abandonaran, y no fueron pocos los que siguieron el consejo debieron a la ligereza de las piernas su salvación.

La llegada de los timbaleros de la ciudad fué recibida con una estruendosa salva de aplausos, seguida de una pita horrorosa a un grupo de ligeros y carcas caracterizados, entre los que descollaba por su estúpida y descompuesta fisonomía de color cadavérico, por efecto del miedo, el mamarracho Pérez de Lucías, ese monigote carca, redactor jefe de la servileta "La Voz de Valencia", que así como su director el cobardo Cavaniilles, han provocado el conflicto de ayer.

Seguramente las ensugas de ese par de mizerables deben estar llenas de inmundicia por la descomposición abdominal que sufriron ayer.

Y pasó el Ayuntamiento siendo ovacionado; es decir, el Ayuntamiento no, que no representan a Valencia la media docena de individuos que lucían ayer el fajín en la manifestación carca.

Concejales, Alcalde y Gobernador andaban de aquí para allá, zarandeados por la multitud que lanzábase al rostro los más duros calificativos, algunos de los cuales harían enrojecer de vergüenza al caballo del rey D. Jaime.

El Sr. Soler y Casajuna pudo ayer, convencerse de que Valencia no es la ciudad pacífica que cailla un día y otro resignándose a que se pose sobre ella la pesña clerical.

El Gobernador estará ya convencido de que los gritos que ayer oía son procuradores de su marcha de Valencia.

Quien desoyó los gritos de viva la libertad y abajo los jesuitas debe preparar la malaeta.

Porque aquí, señor Gobernador cuando un Poncio que lebe irse se hace el sordo, el pueblo toma el camino de en medio y lo ECHA ¡está usted?

Y de ello pueden dar noticias los Martos, Salas y Capriles.

¡Bestia!

En uno de los momentos en que frente a San Martín era más vivo el choque entre liberales y reaccionarios, se significó por su salvaje ardor un joven inmaculado, que veceando como un energúmeno disparaba su revólver sobre la multitud.

Un teniente, vestido de paisano, se lanzó sobre él, sujetándole y requiriendo el auxilio de un ciudadano, pudieron entre los dos reducirle a la impotencia.

Obligándole a caminar con objeto de conducirle al retén de la calle de Lope de Vega; pero el público les siguió en actitud airada, intentando lyncharle.

En esta situación comprometidísima, pasó por delante de la puerta del Casino de Unión Republicana, donde se encontraban varios amigos nuestros, que generosamente abalanzaron hacia el detenido, al que salvaron de un fin trágico, metiéndolo en el Casino, en cuya secretaría quedó custodiado por los republicanos.

Dijo llamarse Ramón Rafael Zurriaga Gómez, cuenta 18 años, habita en la calle de Viñetas, 1.º piso tercero, es natural de Torrijas, de la provincia de Teruel.

Trabajaba como zapatero en un taller de la calle de Santa Teresa, esquina al teatro de la Princesa.

Declaró que es carlista y que disparó solamente dos tiros...

Se le encontraron encima tres cápsulas sistema Foxnicus, del calibre 12.

El revólver era de seis tiros. Se le quitó de la mano un beso a tiempo de ser detenido.

Los republicanos avisaron a la policía, que se hizo cargo del carlista, que fué llevado al Gobierno civil, después de interrogarle, en cuyo momento ratificó lo dicho anteriormente.

La policía interrogó también a José María Lloris Fenolosa, que fué el que auxilió al teniente en la detención.

El juzgado debe conceder gran importancia a ese bicho, que tiraba con serenidad y al bulir, por lo que es lógico suponer que es autor de varias de las desgracias ocurridas.

El carnicero fué respetado en absoluto a su salida del Casino Republicano, que se hallaba materialmente henchido de correligionarios.

Plaza de la Reina

En esta plaza, frente al comercio del señor Campoy, estaba nuestro amigo el teniente de alcalde D. Francisco Galán, cuando entre la revuelta que se produjo con motivo de los vivos a la libertad, que eran contestados con mueras por los de la procesion, vió que uno de los feligreses que llevaban cirio, sacaba el revólver y hacia varios disparos.

El Sr. Galán se abalanzó sobre el helicoso e inmaculado revoltoso, y lo entregó a un guardia civil, que lo desarmó, conduciéndolo al juzgado, donde el Sr. Galán confirmó la agresión que había realizado el detenido.

A poco trecho de donde esto ocurrió, estaba un conocido coronel de infantería, vestido de paisano, que indignado ante el espectáculo no se recataba de decir que una manifestación carlista como la que presenciaba debía ser detenida a tiro.

La entrada

La manifestación carca-católica, deshecha, fugitiva, empezó a romper filas precipitadamente; quitábase, ó mejor dicho, arrancábase los cinturones y escapolarios, y escindiendo el cirio bajo el gabán ó la capa, buscaban como tabla salvadora las calles oscuras en busca de sus cesas.

La guardia civil formó cordón entre la iglesia de la Virgen y la Catedral y entre ésta y la calle de Campaneros para guardar la entrada de los carcos en la iglesia; esto no impidió que un puñado de correligionarios lograra llegar a la plaza de la Almoina y cereara con "La Marsellesa", la entrada de los reverendos curas y los fugitivos pendenos en la Catedral, de donde nunca debieron salir.

A las nueve de la noche se retiraron los regimientos de Sesma y Alcántara y a las diez lo efectuaron las fuerzas de la guardia civil.

¡Sangre!

Un herido grave

Frente a la iglesia de San Martín, en la esquina del comercio del Sr. Conejos, estaban tres ó cuatro jóvenes, como curiosos, presenciando los incidentes de la procesion.

En uno de los tumultos, el joven José Dehacedo vió cruzar por la acera opuesta a un conocido y tuvo la mala ocurrencia de destacarse a su encuentro.

Sonó un toque de atención en aquel instante.

Dehacedo se agachó, mientras a su lado lloraban estacozos y sonaban detonaciones.

Irguióse para huir; pero en aquel momento le atravesó un balazo.

Con la mano sobre la herida echó a correr por la calle Abadía de San Martín.

En aquel momento, de la calle de la Paz llegó una avalancha de personas, amenazadas por la fuerza pública en la plaza de la Reina.

El joven Dehacedo se encontró con nuestro compañero Serrano Clavero, a quien no conocía, y dirigiéndose a él le dijo angustiosamente:

—¡Favor! ¡Estoy herido!

Nuestro compañero lo cogió por el brazo, llevándole hasta la plaza de Villarrasa, donde tomó un coche, conduciéndolo al herido a la casa de Socorro de la Glorieta.

Reconocido por el médico de guardia señor López, se le apreció una herida de arma de fuego, con orificio de entrada en el vacío izquierdo, saliendo el proyectil por la espalda.

José Dehacedo conservaba su entereza.

La herida era estrecha, causada indudablemente por proyectil málser, sin grande hemorragia.

Curado convenientemente, rogó a nuestro compañero que avisara a su familia, habitante en la calle de Surrana, núm. 11, portería.

El encargo fué cumplido inmediatamente.

José Dehacedo Gimeno, tiene 20 años y es ebanista.

Nos dijo que no pertenece a ningún bando político.

Su padre y un hermano le visitaron al otro día.

Conversó con ellos animosamente, afirmando que no sentía dolor alguno.

El juzgado del Mar, con el teniente fiscal Sr. Vicietas, tomó declaración al herido, ordenando su traslado al Hospital.

Se nos dice que el padre de este joven tomó parte activa en la última guerra civil, como jefe carlista.

No somos de tan mezquinos sentimientos, que esa circunstancia nos prive de la satisfacción de haber visto que a su hijo hemos hecho.

Nos consta que el pobre muchacho no levemente ni parte en la provocación de ayer. Lamentamos sinceramente su mala suerte.

Más heridos

La Cruz Roja condujo a la farmacia del señor López Moreno, situada en la calle de San Vicente, a Federico Tomás, que tenía dos heridas contusas en la cabeza, producidas por garrotazo, y que fueron calificadas de pronóstico reservado.

En la misma botica y conducido también por la Cruz Roja, se asistió a Juan Perpiñá Sebastián, abogado y secretario particular del presidente de la Diputación Sr. Alberola. Iba en la procesion.

Tenía un balazo en el vacío derecho. La herida no tenía orificio de salida.

Ambos, luego de curados por el médico don Francisco Cantó, fueron conducidos a sus domicilios, calles de Salvá, 3, y Luis Vives, 4, respectivamente.

La citada Cruz Roja, que ayer tarde trabajó muchísimo, condujo a la farmacia del doctor Greus, situada en la plaza de Santa Catalina, a un joven que estaba herido.

En vista de su gravedad se le trasladó a casa del médico Sr. Valero, sita en la calle de Zarzoza, para que le reconociese y curarlo.

Pero dicho médico no se atrevió a diagnosticar, en vista de lo cual se le llevó al Hospital.

En este establecimiento fué asistido además Ramón Alaga Clemente, de 48 años, ebanista, natural de Jérica, que tenía una herida contusa de forma irregular, situada en la parte superior de la cabeza y extendida desde la parte superior de la región parietal derecha hasta la eminencia parietal del lado izquierdo.

La herida tiene diez centímetros de extensión e interesa el cuero cabelludo, siendo calificada de grave.

En la casa de Socorro de la Glorieta fueron curados Vicente Valls Vidal, de 65 años, que tenía una herida contusa leve en el muslo izquierdo, producida por un calzatozo.

Miguel Nacher Moreno, de 18 años, herida de bala en el brazo izquierdo, calificada de grave. Pasó al hospital en vista de su estado. Es dependiente de una ferreteria, y fué herido en los sucesos ocurridos delante de San Martín.

Está domiciliado en la horchatería de la plaza Redonda.

Juan Barber Vicente, de 16 años, dependiente de un comercio del camino del Grao. Tenía una herida contusa en el párpado izquierdo.

A estos heridos los asistió el médico de guardia D. Vicente López.

En el dispensario médico de la calle de Serranos fué curado de primera intención Mariano Navarro Santandreu, de 18 años, que a causa de un silletozo tenía una herida contusa en el brazo izquierdo.

D. Salvador Perles, escribano del juzgado del Mercado.

Fuó trasladado en un coche a su domicilio a donde acudió un médico de la casa de Socorro de Serranos. Tiene un balazo en el vientre.

Su estado es tan grave que a las diez de la noche se le administraron los Sacramentos.

Es imposible fijar el sitio en que cada uno de los pacientes fué herido, pues como hubo colisiones en tantas partes, no se puede señalar exactamente el lugar donde sufrieron la herida.

Además, por el estado de ellos no les pudimos hacer preguntas de lo ocurrido.

En la botica del doctor Climent, calle de la Paz, y en la de la plaza de la Constitución, fueron asistidos algunos heridos y contusos, cuyos nombres no hemos podido averiguar.

Además hubo muchísima gente que al sentirse herida marchóse a su domicilio.

Por tal motivo es tarea imposible la de señalar a punto fijo los heridos y contusos que hubo ayer.

Si dijéramos que pasaron de 100, con seguridad que no exageramos.

Los liberales

Todos los que en sus venas llevan sangre liberal estuvieron ayer a nuestro lado luchando con nosotros y apostrofaudo a carlistas y reaccionarios.

Entre ellos los había conspicuos de los partidos monárquicos liberales y un concejal de este Ayuntamiento, quienes se portaron como buenos, apostrofaudo con dureza a los carlistas.

¡Bien por los liberales!

Los responsables

El Gobernador

Las proccidencias, los ratos que el elemento reaccionario ha venido lanzando estos días contra los liberales valencianos, desde las columnas de sus papeles, habían de dar sus frutos.

Esto debió pensar el Gobernador Sr. Soler y Casajuana.

Otro gobernador que no estuviera como él, a las órdenes de los jesuitas, hubiese sido previsor, y con ello evitado un verdadero día de luto a la liberal Valencia.

Pues que, jno sabía de sobre el Sr. Soler y Casajuana que Valencia entera se echaría a la calle en defensa de la Libertad y que impediría á todo trance que por ellas se pasara impunemente una verdadera reona de carlistas vitoreando al Papa-rey?

Pues qué, podía tolerar la opinión liberal, aquellos que se batieron en mil ocasiones en defensa de sus ideales, que el odiado carlismo ocultó tras la máscara del jesuita y disfrazado de creyente entonces ayer un verdadero trágico?

Pues qué, jno habían lanzado á los cuatro vientos los ligeros, los carlistas y los jesuitas, que ayer iban a morder el polvo para siempre cuantos se titulasen liberales?

¿Podía esto dejarse pasar sin protesta y sin contestación?

Esto hubiera comprendido un gobernador imparcial, mantenedor de la ley y del derecho; pero el Sr. Soler y Casajuana no es de estos gobernadores. Por eso ha prohibido manifestaciones liberales; por eso se opuso á que nuestros correligionarios fuesen reunidos a depositar una corona ante la tumba de un inolvidable compañero.

En cambio ha visto con estéril pasividad cómo día tras día, en púlpitos, periódicos y círculos, y en las formas más insolentes y provocativas, se preparaba una manifestación carlista que indudablemente había de tener lugar.

Ese gobernador, tan inepto como ciego, que se titula liberal conservador, ha visto con gusto cómo desde La Voz se lanzaba su anatema á los liberales y se decía que la libertad era incompatible con el catolicismo.

¿Por qué al ver estos aprestos y conociendo, como debe conocer, la historia política de Valencia? Se gobernador incapaz, no prohibió la manifestación jesuitico-carlista de ayer?

No soló no la prohibió, sino que la sancionó con su presencia.

Allí iba, presidiéndola, el Sr. Soler y Casajuana, ese agradador de todos los Segismundos, ese señor que al ocupar su poltrona del Temple, creyó que pastoleando se regia la provincia.

No, no se defienden así los intereses generales de la ciudad; no se evitan así los conflictos; se evitan con medidas de prevision y no de represión, porque, estas no sirven más que para agravarlos.

Claro es, que no solo la incapacidad del Gobernador ha sido factor importante en los sucesos de ayer; había algo más, el deseo del señor Soler y Casajuana de demostrar á los caballeros de la Liga Católica que estaba con ellos, que los loyales eran sus verdaderos jefes, que una orden emanada del provincial de la Compañía era bastante para que él, el Gobernador de Maura, inclinase su cerviz y tolerase hasta que en su presencia se dieran gritos subversivos.

En sus propias barbas, dióronse, sia que el Gobernador tratara de impedirlo, mueras á la Libertad y vivas al Papa-rey, que fueron contestados, ahogados por los vivos á la Libertad de republicanos y liberales.

De modo, que el Sr. Soler y Casajuana, gobernador monárquico, presidió una manifestación carlista, contra el régimen constitucional que admitió todas las libertades.

¿Es esto digno, honrado siquiera?

Otro que no fuése el Sr. Soler y Casajuana, aquel que echó en olvido al culto periodista que se firmaba Inocencio, hubiera prohibido la manifestación ó roto su bastón de borlas y entregado la dimisión al gobierno, antes que consentir lo que ligeros y reaccionarios le exigían.

A las descubiertas que practicaron los clericales hace poco, en Santa Catalina, necesariamente había de suceder la batalla de ayer.

El que pudo evitarla, la toleró; sobre él habrán de caer las responsabilidades.

Después de lo ocurrido, el Sr. Soler y Casajuana no permanecerá ni un momento más al frente del gobierno, porqué suponemos que no llevará su osadía hasta el extremo de continuar tranquilo al frente de la provincia, en cuya capital se ensangrentaron las calles por su culpa.

Muchos fueron los labios que profirieron gritos de ¡Viva la libertad! ayer ante el Gobernador, pero serán más los dedos que le señalarán como responsable de lo ocurrido.

Antes que aguantar el apóstrofo, la execración de un pueblo, debe abandonar lo.

Si el desprecio de los pueblos es el castigo de los reyes, ¿qué será el anatema de toda una ciudad contra un Gobernador?

¡A dimitir y a llorar por las víctimas que su improvisación causó, Sr. Soler y Casajuana!

Caiga la sangre derramada sobre su cabeza.

El Alcalde

Si el Gobernador tiene grave responsabilidad por no haber impedido los sangrientos sucesos de ayer tarde, más grave responsabilidad ha contrido el Alcalde como organizador de una manifestación contra las instituciones que le han dado el cargo y contra los sentimientos políticos de la ciudad, cuya representación ostenta.

Hablamos, más que como republicanos, como valencianos amantes de la libertad sacrosanta, cuya conquista costó tanta sangre en el pasado siglo á nuestros antecesores, y la indignación se desborda de nuestro pecho al pensar que el bastón en cuyo puño está grabado el escudo glorioso de las dos veces leal ciudad donde hemos nacido, fué ayer ostentado con vilipendio en la presidencia de una manifestación que daba mueras á la libertad, mancillando la brillante historia que Valencia tiene en las luchas por las ideas liberales.

Decimos antes que el Sr. Polo ha sido organizador de la manifestación, y como nunca acusamos sin prueba, ahí están demostrando evidentemente el fervor reaccionario del Alcalde (aparte de otras officiosidades que no consignamos por su difícil prueba) la roca de la Purísima, los besalamanos recomendando la asistencia á los concejales y el bando que el día 7 publico, dando que fué redactado por el concejal carlista D. Antonio López y el Alcalde firmó muy complacido.

Para nosotros no era extraño que Polo, contrarista profesional, y por tanto hombre poco escrupuloso en la elección de afectos, tuviera demasiadas concomitancias con el carlista señor López, suplantamos que no pasaban esos cariños del que se ve precisado á profesar al mentor, quien carece de entendimiento para defender en el Consistorio las nebulosidades de su gestión en la Alcaldía, unas veces torpe y otras sobrado desaprensivas; pero ayer se desató ese Alcalde, dejando ver que sus sentimientos están con la reacción decididamente y que su amistad confraternal con los carlistas es afecto de entusiasta correligionario que piensa servir mejor la causa de D. Carlos, simulando adhesión a la monarquía alfonsina para lograr un cargo importante, desde donde prestar utilísimo apoyo á las aspiraciones facciosas.

El Alcalde de Valencia que ayer presidió una manifestación constituida por elementos que dicen que el catolicismo es incompatible con el liberalismo, (véase La Voz de Valencia de anteayer), es un faccioso, es un enemigo de la libertad, y por consecuencia del régimen actual, no puede presidir más al Ayuntamiento de esta liberal ciudad, ni continuar en el cargo que le confió un rey que debe su trono al heroísmo de los liberales.

Suponemos que esta tarde no tolerará la Corporación municipal que ocupe el sillón presidencial ese carlista vergonzante y contrarista profesional; pero si tiene la osadía de presidir contra la voluntad de los concejales pidiendo á su compadre el Gobernador el auxilio de la guardia civil, tenga presente el Sr. Polo que está divorciado por completo de la opinión, que su nombre es citado para adjetivarlo poco honrosamente, y que el pueblo se encargará de hacerle comprender que la hora de la dimisión ha llegado, porque lo ha ofendido gravemente.

Los detenidos

Son once. De ellos, los que hay republicanos, según parece han demostrado que no tomaron parte en los sucesos de ayer.

Los restantes, que son carlistas, e iban en la manifestación, son de los que tenemos noticias.

tanto que pasarán hoy desde el juzgado á la Cárcel-Modelo.

La fuerza pública

El Gobernador lanzó ayer tarde á la calle toda la fuerza de que disponía, y cuál sería su pánico, que no contento con ello, pidió auxilio al Capitán general.

Este, por su parte, hizo salir á los dos regimientos de caballería, el de Sesma y el de Alcántara.

Afortunadamente, la fuerza pública, comprendiendo de dónde partían las provocaciones, no extremó sus ataques, y eso que disparó muchas veces cuando no debía haberlo hecho ni una sola vez.

Otros incidentes

En la calle de la Correjería un teniente de infantería se cruzó con un grupo de luses que iba á la manifestación, dando mueras á la libertad, y no pudiendo tolerar tal insulto al régimen, desahainó el sable y repartió varios cinturazos entre los desahogados carlistas.

Varios paisanos ayudaron al militar en su contundente tarea.

Hubo carreras, susatos y se dispararon 10 ó 12 tiros.

De uno de los pisos que hay encima del Crédito Lyonal echaron agua á un grupo que vitoreaba á la libertad, y esto dió lugar á que los molestados apedrearan el edificio.

Después de terminada la manifestación, numerosos grupos de liberales recorrieron las calles de Valencia dando vivas á la República, á la libertad y mueras á la reacción y á Nozalada.

Entonando á grito pelado las valiente estrofas del Himno de Riego y de "La Marsellesa" recorrieron calles y plazas, y al golpe de las cañas y palos que enarbolaban algunos de los que iban en los grupos, caian hechos trizas colgaduras y adornos.

Esto ocurrió también en la calle del Torno de San Gregorio. Los adornos, colgaduras, farolillos y cristales de los balcones del colegio de D. Esteban Esteban y Esteban, cayeron hechos añicos.

La protesta de la Valencia liberal fué tan formidable, que en casi todos los cafés, pedían á voces los parroquianos el "Himno de Riego" y "La Marsellesa" y se dieron vivas á la Libertad.

Cuando mayor era el jaleo en la calle de San Vicente pasó por ella nuestro director, y dos policías se arrojaron sobre él, pretendiendo registrarle y detenerle.

Como era natural, ni uno ni otro propósito logró la policía, porque la actitud resuelta de nuestro director les hizo comprender que habían equivocado el camino.

A mansalva

Un detalle importante que se ha observado en el conocido comercio del Sr. Amador, calle de San Vicente.

La puerta de hierro está perforada por un balazo, cuya dirección es de arriba á abajo, y que penetrando por el cristal, agujeró el mostrador y una caja de pañuelos que había debajo.

Ese tiro salió, sin ningún género de duda, de la torre de San Martín, bien sea del campanario, bien de una de las ventanas de la escalera.

Llamamos la atención del juzgado sobre este detalle importante, que prueba que los neos disparaban á mansalva sobre la muchedumbre.

Y de que las armas eran poderosas, dan muestra la puerta de hierro y el mostrador de dicho comercio.

Telegramas

Al terminar los sucesos la excitación era grandísima; en todos los Casinos políticos y círculos de recreo se lamentaba el resultado de los mismos, censurando como es natural que por la provocación de los carlistas y reaccionarios hubiera corrido la sangre.

La Junta Municipal reunióse enseguida acordando expedir el siguiente telegrama:

Nicolás Salmerón, Blasco Ibáñez y Emilio Menéndez Pállares.—Madrid.

La Junta Municipal interesa se haga justicia en el Parlamento á la causa liberal, protestando energicamente de la provocación carlista que ha sido la causa de que se ensangrentaran las calles de Valencia, pues los liberales han tenido que defenderse contra la agresión reaccionaria.

—Beltran.

El Distrito de la Misericordia también remitió el siguiente:

Nicolás Salmerón, Blasco Ibáñez, Menéndez Pállares.—Congreso.

Casino Unión Republicana del distrito de la Misericordia protesta de los ataques á la Libertad y de la manifestación jesuita, causante de las víctimas que ensangrentaron las calles de Valencia. Precisa interpeleación en el Congreso.

Estado de los heridos

Noticias de última hora: El Dehacedo, herido en el vacío derecho por bala de Málser, continúa muy mejorado, dentro de su estado de gravedad, por no haber lesionado órgano importante, en opinión de los facultativos del Hospital, la bala que le ha causado la lesión.

Otro herido.—El escribano de los juzgados de esta ciudad Sr. Perles continúa en estado gravísimo.

Le practicó la primera cura el médico de guardia de la casa de Socorro de Serranos señor Cavanna, procediéndose después á una consulta de médicos entre dicho facultativo y nuestro querido amigo D. Abelardo Lloret, que opinaron podría confiarse en la salvación del herido, á pesar de ser en estado gravísimo, si no sobreviene una reacción del peritoneo.

La bala penetró en la ingle izquierda, sin que hasta que termina el estado de coíapo en que se encuentra el herido pueda extraerse.

El Sr. Perles ha otorgado testamento, reconociendo la gravedad de la lesión.

Epílogo

Terminada la accidentada y sangrienta procesion, numerosos grupos recorrieron las calles entonando el "Himno de Riego" y "La Marsellesa".

De la mayoría de los balcones que ostentaban colgaduras y luces fueron retiradas, comprendiendo seguramente sus dueños que los católicos de buena fe no deben hacer la causa de los carlistas.

Sr. Galán estuvieron á primera hora de la noche en el despacho del Gobernador civil con objeto de verle, y después de esperar largo rato se retiraron sin lograr su propósito, porque se les dijo que estaba atareadísimo. Tal vez estaría en conferencia telegráfica con el ministro presentándole la dimisión.

En las manos de algunos transeúntes vimos restos de escapolarios, trofeos de la lucha librada entre la libertad y la reacción.

En los Casinos republicanos y en casi todos los cafés, hubo durante la noche gran efervescencia, comentándose con indignación la osadía de los carlistas.

Nuestra redacción ha estado concurridísima hasta la madrugada por frecuentes comisiones de correligionarios que nos han visitado, felicitándonos por nuestra campaña contra los inmaculados y demostrando que hemos interpretado con nuestra conducta el unánime sentir del partido de Unión Republicana.

Esta es nuestra mayor satisfacción.

La jornada de ayer ha demostrado una vez más que si los republicanos toleran el culto tranquilo de la religión católica, es porque consecuentes con sus ideas progresivas respetan toda creencia honradamente profesada; pero que cuando esa tolerancia se toma por debilidad y los reaccionarios pretenden impunemente ofender á la libertad, entonces surge imponente, poderoso, para hacer entender á los partidarios del feróz carlismo, que no es posible retrotraernos á los valencianos á los tiempos de la Inquisición.

La libertad tiene hondos raíces en esta ciudad y jamás perecerá.

¡Viva la libertad! ¡Abajo los jesuitas!

Noticias

En el Ayuntamiento estuvo el sábado último una comisión de obreros sombrereros, que fué recibida por el Alcalde, á quien denunciaron que se había instalado fraudulentamente una caldera de vapor de gran tamaño en la fábrica de sombreros de Julio Testón y Compañía, situada en la calle de Burjassot, núm. 1, antigua casa de Tello.

El Alcalde tomó nota de la denuncia y prometió ordenar que se hiciera una inspección técnica para comprobarla y prohibir en su consecuencia el funcionamiento de esa caldera instalada con infracción de las ordenanzas municipales.

Confiamos que el Sr. Polo no dejará incumplida su promesa, pues en caso contrario nosotros le recordaremos el asunto que interesa vivamente al vecindario de aquel barrio y á los obreros del oficio por los peligros á que están expuestos.

A un socio del Casino de la calle de Libreros, se le cayó ayer al suelo en medio de la aglomeración de personas, un reloj.

Se ruega á quien lo encontrase lo entregue en dicho Casino ó en la redacción de El Pueblo.

Unos correligionarios se encontraron ayer un documento relativo á pensión concedida á los padres del soldado fallecido Pedro Montes Dubal.

Los interesados pueden pasar por esta redacción.

El elegante paraguas "Rápido" se vende desde 7 pesetas.

Almacenes "El Águila", C. Paz.

Regalad á la mujer amada un frasco de "Licor del Polo" y uno habréis hecho un préstamo usurario, pues os lo resarcirá con creces realzando su belleza y atractivo.

La Asociación de Navieros nos remite para su inserción una tarifa de precios para que se enteren de ella cuantos jornaleros soliciten trabajo.

Por su extensión la publicamos en otro lugar del periódico.

Quien usa el FERRO-QUINA-BISLERI come con apetito.

¡Éxito! Teatro de la Princesa Esta noche EL CRISTO MODERNO

LA MODERNA Gran Funeraria Modelo DE LLADRÓ Y COMPAÑÍA

Caballeros, núm. 8, esquina á la plaza de San Bartolomé
TELÉFONO NÚM. 344.—SERVICIO PERMANENTE

Este se hallaba completamente lleno. Presidió el Sr. Segura, actuando de secretarios los Sres. Abans y Andrés. Hablaron Arregui, en nombre de la sociedad de Compañerismo y mutualidad; Berlanga, obrero republicano; Caro, en nombre de la Asociación de dependientes de comercio; Cermeno, en representación de la Agrupación revolucionaria socialista; Vega, por la de Oficios varios; Trompeta, en nombre del Casino republicano; Solera, en el del Centro obrero socialista de la Costanilla de los Angeles; Bermejo, en nombre de los federales; y Arcas, como presidente del Circulo republicano. Hizo el discurso resumen el Sr. Santillán. Todos los discursos han sido enérgicos y aplaudidísimos. Ha habido gran entusiasmo. Se han aprobado las bases presentadas, referentes á lo que transmito á continuación:

- 1.ª Sancionamiento de la moneda.
- 2.ª Suspensión del impuesto de consumos.
- 3.ª Reforma de los aranceles.
- 4.ª Unificación y rebaja de las tarifas de transportes.
- 5.ª Constitución de comisiones mixtas reguladoras de salarios.
- 6.ª Poner en vigor los artículos del Código penal sobre adulteración de artículos de consumo y monopolios.
- 7.ª Reforma del sistema contributivo para llegar á la tributación directa como fuente única para atender á las necesidades del Estado.
- 8.ª Creación de Bancos de crédito agrícolas.
- 9.ª Fomento de la producción agrícola.
- 10.ª Excitar al ayuntamiento de Madrid para la construcción de depósitos comerciales reguladores.
- 11.ª Conceder la debida importancia al presupuesto de Agricultura, favoreciendo las obras públicas.

El acto ha revestido mucha importancia. Consejo de ministros A la hora en que telegráfico se van á reunir los ministros en Consejo en el domicilio del señor Maura. La nota oficial la darán á última hora en Gobernación.

Banquete La comisión de presupuesto del Congreso ha obsequiado con un banquete en Lhardy al ministro de Agricultura, marqués de Figueroa.

Balance del Banco El balance verificado en el Banco ha dado el resultado siguiente: El oro ha aumentado 114 842 pesetas. Las cuentas corrientes, 2 848.279. La plata ha disminuido, 3 028.231. El bronce, 62.009. La circulación de billetes, 7 670 600. El efectivo del Tesoro, 8 759.892. Las aduanas, 1 276.154.

Presupuestos aprobados En la última sesión que ha celebrado el Congreso, quedó aprobado el presupuesto de Gracia y Justicia.

La ley de represión El sábado quedó aprobado en el Senado el proyecto de ley de represión del anarquismo.

Noticia desmentida El Sr. Sánchez de Toca niega que sea cierto su anunciado viaje á Cuba. "La Correspondencia" dice que hace cinco días no concurre al ministerio ni firma nada.

La combinación En la combinación de altos puestos han entrado las subsecretarías de la Presidencia, Instrucción y Gracia y Justicia. El Sr. Hernández pasará al Tribunal de Cuentas.

Llamada El gobierno ha llamado con urgencia á los diputados de la mayoría que se hallan ausentes, previniéndoles para la posible lucha en las sesiones del Congreso para elegir la comisión que ha de entender en el convenio con el Vaticano.

Alcalde enfermo Se halla enfermo de gripe el alcalde de Madrid, marqués de Lema.

Sueldo concedido La comisión de Presupuestos, en nombre del gobierno, ha aceptado una enmienda concediendo sueldo á los jueces municipales cuando desempeñen juzgados de instrucción.

Huelga en puerta La unión gremial de maestros aparejadores se ha reunido, acordando, unánimemente, el paro general. Terminada la reunión, una comisión visitó al gobernador para darle cuenta de lo acordado.

La entrevista ha sido larga. Se ha decidido que el gobernador practique gestiones en plazo breve para conseguir un arreglo. Los patronos no se someten incondicionalmente, los acuerdos de la unión se llevarán á efecto. Dicese que si esto ocurre será en Enero.

Desgracia Las Palmas.—Por imprudencia de un maquinista, cayó un obrero á la vía, matándole el tranvía. El pueblo organizó una imponente manifestación, apedreando el tranvía. La guardia civil acudió al sitio de la pedrea, viéndose precisada á hacer varios disparos para restablecer el orden. Témese se reproduzcan los desórdenes.

Mitin republicano Cartagena.—Se ha celebrado un mitin republicano. Han asistido 6.000 republicanos. Han pronunciado discursos los Sres. Anglés, Salmorón (hijo) y otros. Después se ha organizado una manifestación para acompañar al Sr. Anglés al Circulo Republicano. Ha habido gran entusiasmo.

Temporal París.—Reina imponente temporal en el Canal de la Mancha. Centenares de barcos se han refugiado forzadamente en los puertos y bahías. Ha habido numerosos naufragios. Estos han ocasionado desgracias. Los vapores correo han suspendido su salida. El temporal es general en todo el Océano, pero principalmente en el paso de Calais.

Periodista preso Oviedo.—Se ha dictado auto de prisión contra el director de "El Progreso de Asturias". El "gordo" Pamplona.—El premio mayor se halla repartido entre personas de distintas clases sociales. Una anciana pidió con insistencia un real de participación. Se lo dió, habiéndole correspondido 625 pesetas. La situación de Port-Arthur París.—Créese que los rusos de Port-Arthur han sumergido sus barcos para evitar que los destruyan. En la guarnición escasean las raciones. Hay poco pan, y el que hay se remoja en agua mala. Aumenta la disenteria. La resistencia del general Stoessel considérase como una heroica locura. Provocaciones neas Pamplona.—"El Porvenir Navarro" denuncia que el guardián del convento de Olite ha pronunciado el sermón de la Inmaculada, mezclando en su peroración gritos de ¡muera los liberales! Entre los elementos avanzados es grande la excitación. Guerra ruso-japonesa Londres.—El czar ha regalado un tazón de plata á la oficialidad del vapor inglés "Talbot", por la ayuda que prestó á las tripulaciones del "Varing" y "Korietz". Además, ha enviado al príncipe de Gales 500 libras para los pobres. San Petersburgo.—Ha causado gran impresión la noticia de haber quedado inutilizada la escuadra de Port-Arthur. Témese que la del almirante Togo salga ahora al encuentro de la del Báltico. Se ha ordenado al almirante Rodjensvensky que no avance hacia los mares de la China hasta que se le man todos los barcos que han salido de Rusia. Tokio.—Las tropas sitiadoras de Port-Arthur no divisan los destroyers rusos. Sepánes que se han refugiado detrás de la montaña de Litschag, esperando ocasión de huir, para incorporarse á la escuadra del Báltico. Rebelión china Pekín.—Ha fallado el virrey de Dotuang. Al saber la noticia los rebeldes aliados á distintas sectas, han invadido varias provincias, quemando varios pueblos y asesinando á las autoridades, personas pudientes y millares de aldeanos y comerciantes. Han llegado tropas. Entre éstas y los rebeldes se han trabado sangrientos combates, matando á 600 rebeldes y aprehendiendo á 1.500. Los restantes continúan sus correrías, saqueando é incendiendo. Las tropas resultan impotentes para sofocar la insurrección. Aumentan á cada momento los insurrectos. La rebelión presenta gravísimo aspecto. Créese que tendán que intervenir las guarniciones europeas. El Consejo El Consejo de ministros celebrado en el domicilio del Sr. Maura ha acordado llamar al servicio á 2.455 marinos. Rodríguez Sampedro ha leído un telegrama de San Petersburgo, confirmando la compra de varios cruceros hecha por Rusia á la Argentina. Siempre provocando En la iglesia de las Descalzas se ha verificado una procesión alrededor del templo. Figuraban en ella muchas mujeres y niños, acompañados de mucha policía. Los de la procesión iban dando vitores. Varios espectadores contestaron con vivas á la libertad. Se han practicado varias detenciones. Los nacionalistas París.—Los estudiantes nacionalistas han celebrado una manifestación en honor de Syveton. La policía ha dado muchas cargas. Ha detenido á muchos estudiantes. Protesta Las Palmas.—En el Circulo Republicano el doctor León y el presidente de dicho circulo han pronunciado enérgicos discursos de protesta por lo ocurrido. Han acordado pedir la libertad de los detenidos.

llana, retiramos las palabras que en la convocatoria del día 26 de Noviembre insertamos contra dicho señor. Esperamos que el Sr. Fullana cumplirá lo pactado como la Sociedad ha correspondido con los operarios.—El secretario, Agustín Brotons.

ARTE EN PIEDRA.—Esta Sociedad celebrará junta general reglamentaria mañana á las cinco de la tarde en la "Casa del Pueblo" para tratar sobre las huelgas de canteros de Madrid y sombrereros de Valencia y otro asunto de interés. Se ruega la asistencia.—El secretario segundo, Domingo Sanchis.

—Ayer mañana celebraron junta general en la Casa del Pueblo las siguientes sociedades obreras: TORNEROS EN HIERRO.—Acordaron que vaya todo el personal á trabajar á casa del patrono Sr. Moreno.

OPERARIOS EN BALDOSAS DE PORTLAND.—Elegieron vocal á Constantino Crespo en sustitución de Enrique Benedito. Acordaron enviar dos comunicaciones: una á la sociedad de carpinteros del Grao y otra á la de sombrereros de Valencia para ponerse de acuerdo sobre ciertos extremos.

En vista de lo avanzado de la hora se suspendió la reunión para continuarla esta tarde á las cinco y media. SOCIEDADES OBRERAS.—Se reunieron todas para tratar sobre el estado en que se encuentra el edificio de la Casa del Pueblo. La sesión suspendióse luego de dar explicaciones la junta consultiva, acordándose que continúe esta noche á las nueve.

TONELEROS.—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria, continuación de la anterior, hoy á las ocho de la noche. En esta reunión se dará cuenta de los acuerdos tomados en el último Congreso.—El secretario, José Enguandinas.

La interpretación lírica fué magistral, efecto de facultades potentes, artísticamente explotadas. El canto de Paoli brotaba esmaltado con todas las inflexiones dramáticas y las gradaciones de expresión que cada momento requería. Se lo aplaudió con entusiasmo, y la larga ovación del final fué espléndido homenaje de despedida al celebrado tenor.

Muy merecidas las demostraciones de agrado á la Santoliva. ¿Qué diablo de ocurrencia fué la lluvia de aleniyas que cayó del último piso, como de intento para perturbar la trágica escena última? Cuida la empresa de evitar esas antedichas tonterías que queriendo constituir obsequio para un artista, le hacen un flaco servicio. ¡Vaya una ridiculez.—V. A.

—He aquí más noticias que recibimos: "Terminadas las funciones extraordinarias de Paoli, ya anuncia el cartel un nuevo atractivo para esta noche. La señorita Alvasi, que conquistó aplausos en "Fausto", se ha encargado de hacer la Mimi en "La Bohème" de esta noche. De Rodolfo va á ser intérprete un artista que debuta por primera vez con afanes de dedicarse á la carrera del teatro, y que es un notable abogado é hijo de distinguida familia de Albacete. Tenemos del Sr. Serna las mejores referencias.

Además, para esta semana la empresa que sigue buscando atractivos para sostener la animación de la temporada de ópera, anuncia, en grandes fajas, al notable tenor Sr. Barrera que, cumplidos sus compromisos con gran éxito en el teatro Liceo de Barcelona, ha podido ser contratado para cuatro funciones extraordinarias, entre las que ha de cantar las óperas "Hugonotes", "Otello" y "Ballo in Maschera".

Ruzafa: El sábado se estrenó "Temple aragonés", en este teatro. Quisiera disponer de mucho espacio para hablar de la obra cuanto se merece. Los augurios que hacia mi compañero A. se vieron realizados. Pepe Epils, distinguido redactor de "Las Provincias", ha arrancado unos cuantos tipos de la serranía aragonesa y los ha llevado sin falseamiento ni mixificación alguna á la escena. Los versos que ha hecho Epils son fluidos, fáciles, sencillos, dignos de los personajes que hace jugar en la obra, de la que puede decir, sin que se me tache de exagerado, que es mucho, un hito mejor que la mayor parte de las que, calificadas de éxito, nos remiten de Madrid. ¿Lástima que la música sea tan floja! Aún así fué aplaudida una jota del cuadro primero.

En cuanto á la interpretación, bien la señora Mejía y los Sres. Talavera, González y Tomás. La señora Cháfer, encargada del papel de Milagro, bien en el primer cuadro. En el tercero, aunque hayan pasado seis años desde que salió de entre la sierra para trasladarse á Madrid, no debe dejar de recordar al público su origen aragonés, marcando algo el acento, velado un poco por la pronunciación madrileña. Esto, que dicho así resulta sencillo, me parece difícil de hacer, pero á la excelente artista Josefina Cháfer, debe servir de acicate esa misma dificultad y vencerla. A los couplets le falta un final movido, alguno de esos movimientos coquetones propios de las divettas. En el dramático final de la obra, muy bien.

Los demás artistas que interpretaron "Temple aragonés", regular, nada más que regular... por no decir otra cosa.—C. R.

SEMÁFORO DE VALENCIA Vapores entrados: Vapor Serra, de Liverpool, con cargamento ge. oral; vapor Cabo Toriñana, de Marsella y escalas, con id.; vapor Stefano Dandria, de Berlandia y escalas, con trigo; vapor Santiago, de Trapani, con tránsito; vapor Eñi, de Alicante, con lastre; vapor Almagro, de Amberes y escalas, con cargamento general; vapor Zeus, de Pireo, con tránsito; vapor Senior, de Marsella, con id.

ESPECTACULOS TEATRO PRINCIPAL.—A las 8.30.—Bohème. TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8.30.—El Cristo Moderno. TEATRO RUZAFÁ.—A las 8.30.—La borracha.—Temple aragonés.—El ventriculo Sr. Sanz.—El házar de la guardia. SALON NOVEDADES.—Cuadros de cinematógrafo, entre ellos "Guerra ruso-japonesa".—Srtas. Lucía y Justa Yarrilú.—Srtas. Ana Cañas.—Srtas. Pastora Imperio.—La murga gaditana.—A las 7.

PORVENIR Agrimensores, contadores, sobrestantes de obras públicas, interventores de ferrocarriles, procuradores, secretarios de juzgado y ayuntamiento, tenedores de libros, etcétera, que pueden obtenerse sin separarse de su domicilio para estudiar. Para más detalles, dirigirse al director de la Escuela Politécnica de Barcelona.

REGALO El representante del Balsamo Indio, habitante en la calle de Penarocha, 29, segundo, regalará 10 frascos de dicho balsamo á otras tantas jóvenes solteras que lo soliciten, el día 20 del actual, de diez á 11 de la mañana. Este balsamo fortifica el cabello y lo hace renacer en 15 días.

Bonito negocio Cada 1.000 pesetas restan 50 al mes, en negocio serio y seguro que ad ministra el mis no dueño del dinero. La casa garantiza las operaciones, mediante un 1 por 100. Informes gratis. La Activa, Angeles, 8 y 10, principal, derecha.

Artículos PARA VIAJE, cinturones, bolsos petacas y cajas para muestrarios Garriga Hermanos, P. CAJEROS

Por telégrafo y teléfono Mitin de protesta

Pár años Trajecitos, varios modelos; trajecitos desde 6 pesetas; makferlanes desde 14; gabanes no vedad, desde 10; capelas azules y colores, gran novedad, desde 3 ptas; modelo vueltas. Para hacer trajes, El Non-Plus-Ultra, Paz, 4. Bruno pintará haciendo el juego.

Recomendamos á nuestros lectores no dejen de visitar el despacho que tienen establecido en la calle del Llop, 8 y 10, titulado "Las Barracas", nuestros amigos Sres. Descalzo y Villena, acreditados fabricantes de algodón, especiales para medias, de negro indestructible y colores sólidos, donde encontrarán un completo y magnífico surtido en impermeables para cama y huiles de todas clases, suficientes á satisfacer los gustos más delicados.

TOSE EL QUE QUIERE.—Usad los diazoides Roselló.—Caja, 2 reales.—Venda: farmacias y droguerías.

ASMA se alivia y llega á curarse con el uso de las pastillas Morelló.

Antes de comprar artículos de perfumeria y objetos elegantes para regalos, visitar El Emporio Valenciano, Cruz Nueva, 1 (detrás de la fonda de París).

EL FERRO-QUINA-BISLERI devuelve las fuerzas á los convalescentes.

En el favorecido triquet de Pelayo se jugará hoy á las tres de la tarde un grande y variado partido de pelota á 50 tantos, á rebote, por encima cuerda, desafío, en el que tomarán parte los afamados pelotaris siguientes: Bruno de Parcent, Chiquet de Simat y Font (rojos), contra Francisco, Nel, Mari é Hilario (azules).

A tan gran partido el precio será el de 15 céntimos.

Tiras santa fantasia de muchísimo gusto y gran novedad de 2 á 5 pesetas. Almacenes "El Águila", C. Paz.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es refrescante, digestiva y gasosa.

Caballeros Para trajes á medida ricos paños, corte inglés de 5 á 20 duros. El Non-Plus-Ultra, 4, Paz, 4.

Pantalones, rico surtido, desde 7 pesetas. Capas enteras, ricos embocos, desde 4 duros.

¿Tenéis cariño á vuestra salud? Tomad el FERRO-QUINA-BISLERI.

Asociación Naviera Valenciana Sección de Cabotaje

Precios y condiciones para verificar las operaciones de carga y descarga en los muelles y á bordo de los buques y gabarras, aprobados en sesión de 9 de Diciembre de 1904.

En tierra y en las gabarras.—Según uso y costumbre en esta Compañía.

A bordo de los buques.—Se establece la jornada de ocho horas, la media jornada de cuatro horas (sean por la mañana ó por la tarde) y las horas extras anteriores ó posteriores á las horas de jornada, y media jornada á los siguientes precios:

Journal, pesetas 7.50. Medio journal, 5 (mañana ó tarde). Horas extras, 1.50.

Días de lluvia y otros casos de fuerza mayor.—Si hubiera de suspenderse el trabajo por cualquiera de estas causas, se abonará al jornalero las horas que estuvieren trabajando ó le retenga á su disposición el estivar á razón de una peseta por hora. Pero si la interrupción del trabajo ocurriera en la última hora de la jornada ó de la media jornada contratadas, percibirá el jornalero:

Si fué contratado por jornada completa, 7.50 pesetas. Si fué contratado por media jornada, 5 pesetas (mañana ó tarde).

Cuando por causa imprevista peligran las mercancías, los buques ó las gabarras, no deberá abandonarse el trabajo hasta dejar unos y otros en condiciones de completa seguridad.

En los días festivos que se trabaje se abonarán los jornales y horas extras á doble precio de las estipuladas anteriormente.

Los capataces quedan en libertad para designar los individuos y el número de éstos que crean aptos y necesarios para verificar las faenas que les confien.

Dentro de la jornada, media jornada y horas extras, el jornalero viene obligado á trabajar en los sitios y buques que su capataz le designe.

Valencia 10 de Diciembre de 1904. Por la Compañía Valenciana de Navegación, La Dirección.

Por Ibarra y Comp.: Viuda é hijos de Nogué, Por Sociedad Anónima de Vapores Vinueva F. y M. Perera.

Por la Compañía Sevillana de Navegación: Viuda de Basterrechea. Por Rodríguez y Cerra, Sociedad en Comandita: Viuda de Basterrechea.

Por Y. González, Sociedad en Comandita: Viuda de Basterrechea. Por el vapor "Villaireal": Catalá Sister.

Nota.—Las Compañías que suscriben, abren una lista de jornaleros en los domicilios que á continuación se expresan, para facilitarles trabajo en todos los vapores que de ellas semanalmente tocan en este puerto.

Contratelle, núm. 7. Príncipe Alfonso, 16, y Muelle, 6. Libertad, 83, (C/soñal) y Tetuán, 3. Palau, 21 y Muelle Levante, los señores Catalá y Sister. Otra.—Además de las expresadas Compañías, se espera la adhesión de otras de las que sus Compañías en esta han de recibir la oportuna autorización.

Mo vimiento obrero

Estomacalina

ALPAJEME, que es el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del ESTOMAGO E INTESTINO, lo han demostrado los ensayos verificados en los hospitales de Madrid y en muchos de provincias, siendo tal el éxito de los resultados obtenidos, que la clase médica ha otorgado a la ESTOMACALINA un verdadero certificado de eficacia. Se fabrica en los laboratorios de la casa de la más alta alianza sujeta a la ley, recobran en ésta la salud que quebrantada a poco tiempo de comenzar el tratamiento. — ROMANONES, 8 y 10, FARMACIA. — 4 PESETAS BOTELLA. — En Valencia: HIJOS DE BLAS CUESTA, farmacia.

Doméstica a Bobina Central

a misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídanse el catálogo ilustrado que se da gratis

Compañía Fabril Singer
Concesionarios en España: ADOCK Y C.
Sucursales en la provincia de Valencia:
VALENCIA: Plaza de la Reina, 2.
VILLANUEVA DEL GRAO: Calle de la Marina, 2 y 3.
CHAPA, 32.
ALICANTE: Plaza Mayor de Santa Catalina, 1.
JATIVA: Calle de Góti, 1.
GANDIA: Calle de Juan Andrés, 10.
SUÉCA: Calle de San Cristóbal, 12, primero.

THIOCOL TORRENS

El Thiocol Torrens está preconizado en los casos de tuberculosis pulmonar, bronquitis crónica, catarros, coqueluches, afecciones laringíticas, etc.

El Thiocol Torrens pueden tomarlo con facilidad tanto los niños como los adultos por ser completamente inofensivo.

El Thiocol Torrens es recomendado por los médicos por no tener acción irritante sobre las mucosas.

El Thiocol Torrens se reabsorbe fácilmente.

El Thiocol Torrens se administra a los enfermos más sensibles, en sustitución a la creosota, por no tener el mal olor y la propiedad irritante de ésta, y no ocasionar por lo tanto repugnancia á los enfermos.

El Thiocol Torrens es aperitivo y hace desaparecer la fiebre y sudor nocturno.

De venta: En todas las principales farmacias y en la de su autor, Mercado, 73, Valencia

El Siglo Industrial



GRAN BAZAR DE CALZADO ECONOMICO.—TEMPORADA DE INVIERNO

El dueño de este acreditado establecimiento ofrece á su numerosa clientela y al público en general un grande y variado surtido de calzado propio para la temporada de invierno, á precios sumamente baratos sin competencia. Recomendamos para los que padecen de dolor y reumáticos, el calzado de paño castor con suela fieltro, suizas, de mucho abrigo. Aconsejamos para los obreros y carreteros el calzado enteiro con cuatro suelas, y media por encima impermeable al agua y al barro, sumamente baratos y de mucha duración.

Gran surtido de changlos de goma (Boston Caoutchoucs), de primera clase baratísimos.

TAPINERIA, 21 al 29. DETRAS DE LA CALLE DE ZARAGOZA

SANCHEZ BAYONA Y COMPAÑIA

Grac de Valencia

Contramuelle núm. 27.—Teléfono 1203

Depósito de maderas

Camino del Grao, frente á la Tapinería de D. P. Mercaderes

Pino rojo y abeto de todas procedencias
variedad de tablonos en medidas y piezas.

Negocio

CADA 1.000 pesetas rentan 50 al mes en negocio serio y seguro que administra el mismo interesado. Informes gratis.

DINERO sobre hipoteca y toda clase de garantías sólidas á interés muy conveniente.

COMPRA Y VENTA de negocios y líneas.—Casa reservada y activa en todo negocio que se le confía.—Horas de oficinas: de nueve á dos.

Centro general de contratación

MAR, 105, ENTRESUELO

Pavimentos de asfalto

Estos pavimentos son los de mayor duración, más ligeros y económicos que se conocen. Un terrazo con pavimento de asfalto no tendrá goteras jamás; en un sótano asfaltado desaparece la humedad por completo. Primo Traver, Portal de Vallidigna, 12, primer

Profesor con título académico y muchos años de práctica, dará lecciones á domicilio. Razón, plaza de la Reina, lotería.

Capas, bufandas y cortes de traje

Hay un magnífico lote á la venta á precios muy convenientes. También hay capas, gabanes y bufandas usadas. No comprar sin ver esta casa. Caja de préstamos plaza de Pellicera.

Dinero á todos

“Sin retirar”, sobre planes, muebles, comercios y demás garantías que convengan. La Valenciana, plaza de Pellicera, 4. Reserva absoluta.



TERCIANAS Y CUARTANAS
Las cura radicalmente
UNICO REMEDIO QUE
EVITA SU REPRODUCCION.

Probadlo y os convenceréis

Representante en Valencia.
Eduardo Hlobregat

Farmacia doctor
Torrens.

Depósito general: casa del autor,
plaza Mayor, 6, Solana.

Compañía colonial

Los mejores cafés
chocolates superiores
Thés, Tapioca
Bombones de chocolates
50 recompensas industriales

Buques de vapor

COMPANIA REAL HOLLANDESA
Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam.

El vapor Euterpe saldrá el actual 15 de mayo, con el capitán Pasconi y Genta, 27, principal.

Tenedor de libros impuesto en toda clase de trabajos de contabilidad, se ofrece para trabajar por la tarde. Informarán en la perfumería de los Sres. Robillard y Compañía, plaza Caleros, 66.

Mesas de billar En la calle de San Vicente, 205 las hay para la venta y para alquilar, nuevas y usadas, á precios baratísimos.

Oro, plata, platino pedrería fina, galones y dentaduras inscribibles, compra á precios altos como ninguna otra casa. No confundirse. Manuel Placer, calle de Ercilla, 30, esquina á la plaza del Mercado, junto y frente á la botica de San Antonio.

En casa particular se admitirán uno ó dos caballos ó matrimonio, con asistencia ó sin ella. Precios económicos: calle de San Vicente, 178, principal.

Guerra al frío Procedentes de un saldo, tenemos á la venta un surtido completo en capas y gabanes á precios baratísimos. Hay también para vender tres máquinas Singer para coser; y una de hacer calceta. La Activa, Angeles, 8 y 10, principal, derecha.

Adria COMPANIA REAL HUNGARA DE NAVEGACION MARITIMA Servicio rápido para Marsella directo

Salidas todos los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Messina, Riposto, Catania, Bari, Trieste y Fiume.

Comarotes cómodos y excelente mesa. Se expiden billetes de ida y vuelta á precios reducidos, validos 90 días.

Consignatario: Alberto Ries, Pascual y Genta,

Operarias

Se necesitan para trabajar en cartón, ganando jornal enseguida. Trabajo todo el día. Recreo, 34, tercer o.

Para aguardientes, vinos y aceites Se vende un aparato con dos calderas, columna, cilindro y demás accesorios para la destilación de aguardientes de 70 grados: otro con cadera de cubita de 1.800 litros para la destilación de aguardientes de 67 grados; dos bombas para extraer agua, alimentación de dichos aparatos, una roria con sus transmisiones para moverla en caballería y seis depósitos para aceites, de 700, 540, 358, 280, 266 y 250 arrobas cada uno. También hay sobre 40 bocoyes y 40 pipas para vinos y aguardientes, un carrozito, un cono de cubita de 44 bocoyes y dos prensas para vino. Darán razón, calle de Luis Vives, 3, principal, Valencia.

Venta de una gran casa con huerto, en Benimámet. Razón, Ruzafa, 25, lotería.

Almoneda La caja de préstamos “La Castellana”, Villagut, 8, principal, efectuará almoneda los días 19 y siguientes del presente mes, de todos los objetos de plazo vencido.

Relojes Se componen con garantía, siguientes precios: Limpieza, 1'50 Muñe real (cuerda nueva), 2'00 Eje volante, 4'00 Cilindro nuevo, 4'00 Muñe de salto, 1'00 Demás composuras mitad de precio. Ruzafa, 25, esquina á la de Colón.



CASA DE HUESPEDES El Comercio

á cargo de las hermanas Josefa y Lucía “Las Perterras,”

COLÓN, 65 (ANTES MERCADO).—SEGORBE. Habitaciones espaciales, se sirven comidas, cenas y almuerzos. Se admiten huéspedes y encargos.

Papeles y sobres de todas clases y tamaños.—Cartapacios y plumas para la escritura española, inglesa y rondonilla.—Libros y cuadernos.—Hijas para escribir y sellar.—Estuches de matemáticas y demás artículos para dibujo.—Papeles para fumar de todas clases y marcas, blancos sin cola, pectorales, engomados, largos y cortos.—Hojas de seda de colores.—Naipes finos y ordinarios.—Depósito de naipes finos de Vitoria.

Papelería de Botella

SAN VICENTE, NUM. 141

DR. A. Salvati Costanzi
Especialidad: uretritis, uretritis-Prestititis-GISTITIS CATARROS DE LA VESIGA

Curación radical garantizada sin curdas, sin dolores, sin fustos consecuciones con los confites Costanzi los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los soles que donan á las vías genitourinarias en estado normal. Una caja confites Costanzi, 5 pesetas.

MALES VENEREOS Purgación radical garantizada sin curdas, sin dolores, sin fustos consecuciones con los confites Costanzi los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los soles que donan á las vías genitourinarias en estado normal. Una caja confites Costanzi, 5 pesetas.

SIFILIS Curación radical con el Roob antisifilítico Costanzi. Cura los adenitis granulares, dolores de los huesos, manchas, garantizando ser puramente vegetal, exento de todas substancias mercúricas, que como es sabido son dañinas para la salud y vita á las personas que han usado estas substancias que curan las fúndestas consecuciones que aquellas producen.

El Roob Costanzi es el remedio más recomendado por las celebridades médicas nacionales y extranjeras para poder tomar cualquier estómago y en cualquier temporada; un frasco de Roob Costanzi, 4 pesetas.

Estos medicamentos se encuentran en Valencia, en las acreditadas farmacias. Depósitos: C. López Moreno, San Vicente, 17. Agentes generales en España, donde deberán dirigirse los pedidos, GRAU y VILA, ASALTO, 4, BARCELONA.

El Roob Costanzi es el remedio más recomendado por las celebridades médicas nacionales y extranjeras para poder tomar cualquier estómago y en cualquier temporada; un frasco de Roob Costanzi, 4 pesetas.

HERNIADOS (QUEBRADOS) LEED

El braguer Non-Plus-Ultra de la casa Vidal, de Barcelona, sistema el más perfeccionado de cuantos se han construido hasta ahora, y el «Parche anti-herniario Vidal» de la misma casa, preparado á base de la resina del «Colophyllum Inophyllum», son los dos únicos medios para curar radicalmente toda clase de hernias, por antiguas que sean.

Los bragueros de la casa Vidal, recomendados por las eminencias médicas y contruidos exprefese para cada caso bajo la dirección facultativa, son los que mejor confiben la hernia; no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor á que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada, hasta su completa curación.

El Parche anti-herniario Vidal, tonifica, fortifica y reconstituye la porción de tejido relajado que constituye la hernia, produce una acción bienhechora sobre la misma, no molesta ni llega, y quita el dolor, debido á los cambios atmosféricos. Siendo muchas las señas que por pudor, ó sea por el temor de ser reconocidas, dejan pasar su vida sufriendo algunas de ellas horriblemente de sus hernias, cuando tan fácil les sería librarse de muchos sus sufrimientos, y aun mejor de poder curarse de tan molesta enfermedad, les advertimos que no creemos absolutamente necesario su reconocimiento en la mayoría de los casos, ya que casi siempre no bastan las explicaciones que nos den de su hernia, la que juntamente con nuestras instrucciones, y á beneficio de nuestro tratamiento, bastan, para que puedan alcanzar en poco tiempo su total curación.

Habiendo observado en nuestra larga práctica que la mayor parte de los bragueros adolecen del defecto de no contener bien la hernia, pues que dejan escaparla ó por desabajo, por encima ó por los lados, defecto que debe corregirse desde luego que se observa y que proviene siempre de la mala construcción del braguer, y sobre todo de la mala forma que se da á la pelota del mismo, aconsejamos, pues, á los quebrados que se encuentran en este caso se avisten con nosotros para que una vez vista la hernia, indicáremos la clase de aparato que necesitan y la forma que debe afectar la pelota para poder contener ó mantener bien reducida dicha hernia, evitándose con esto molestias y sufrimientos sin cuento, amén de algunas enfermedades, entre ellas la estrangulación, terrible enfermedad cuyo desenlace final es casi siempre la muerte.

El reputado especialista señor Vidal está en Valencia los días 15 y 16 de Diciembre, hospedándose en el Hotel de España, donde podrán consultarle cuantos deseen curarse de sus hernias, y recibirá los días indicados. No fiarse de los anuncios que con la electricidad lo curan todo y curan las hernias con vendajes sin resorte, que todo ha fracasado.

Despacho: calle de San Rafael, núm. 10, primero. Barcelona, Gracia. NOTA.—Los aparatos sistema Vidal, se construyen exprefese y para cada caso especial, y encargándose de la colocación para el mejor éxito de su curación el mismo Sr. Vidal.

J. PRAT

Acristalación de obras.—Colocación de cristales á domicilio
FABRICA DE LUNAS
Cristales curvados.—Talleres de biselado, grabado y decorado.—Lebreros artísticos.—Vidrieras de colores
FABRICA RIZARRO I P.—DESPACHO COLON 7